

《河南载48人大巴苏州侧翻，伤者多为周口高三学生》最新播报——

事故有惊无险 剩1人留院观察

郸城工作组前往探视慰问处理善后事宜

□晚报记者 徐松/文
扬子晚报记者 周晓青/图

本报讯 6月12日8时许，一则“河南载48人大巴苏州侧翻，伤者多为周口高三学生”的消息迅速在网络上疯传，事态进展一度牵动着周口人民的心。当日8时20分许，记者根据南方媒体报道情况，联系上了受伤学生原就读学校郸城三高负责人，了解得知，郸城县领导对此事非常关切，已派专人前往苏州探视慰问。所幸，事故未造成严重后果，目前，仅有1名轻微擦伤的学生留院观察，其他伤者均已出院，有的返家、有的继续自己的行程。

千里传来噩耗

据《扬子晚报》相关报道显示，6月11日，一辆载有48人的河南大巴车在行驶到苏州环太湖大道靠近东山时，车辆滑下路基发生了侧翻事故，事故导致27人不同程度受伤，车上乘客均为河南高三毕业生（文中提到了“郸城三高”），所幸并未酿成严重后果。

事故发生之后，12名伤者被送往苏州大学附属瑞华医院，15名伤者被送到苏州市木渎人民医院救治。《扬子晚报》记者第一时间赶到医院，发现学生都没有大碍，除了3名需住院观察的学生外，其他同学都状况良好。

其中，今年19岁的马万里头部受到了撞击，正留院观察，他告诉记者：“当时坐在大巴车左侧的第二排，大巴车的行驶速度比较快，听到车上有人叫了一声之后，才发现原来是车翻了。车翻之后我就晕倒了。”马万里又说，晕倒之后是同车的同学把他叫醒，然后一起从车门爬出来的。

另一名伤者段晓玲接受记者采访时也惊魂未定，心有余悸地表示：“现在头还有点晕，当时发生事故的时候已经蒙了，也不知道具体情况到底是什么样的。”

在段晓玲的病床旁，有同学买来的牛奶和果篮。显然，学生在事故发生后及时展开了自救和相互救助。

据悉，高考刚刚结束，这些高三毕业生打算结伴出游放松身心。有的学生说想报考苏州大学，所以趁旅游顺便看看情况；有的说打算趁这个暑假到苏州打工，本来已经约好11日下午去苏州某工厂面试。然

而，多数人对自己此次苏州之行并没有明确的计划。他们每人交了200元，6月10日20时30分许，大巴车从河南出发，11日9时左右翻车。

事故发生后，苏州警方和医院方面都表示，多数伤者为皮外伤，情况不算严重，这是不幸中的万幸。

家乡非常关切

事故发生后，尽管得知学生情况并不严重，但郸城县委、县政府和县教体局仍非常重视，特别是郸城三高不间断与苏州方面保持联络，关心学生伤情、询问事故原因、了解学生下一步行程等等。

6月12日9时，郸城县公安局、县交通局、县教体局和郸城三高等相关部门负责人紧急召开专题会议，迅速成立由郸城县人民政府主要领导任组长的应急事故处理专项工作小组。工作小组派郸城县公安局政委赵洪建带领该县交通局、交警大队、教体局、郸城三高等相关部门负责人，于6月12日中午12时出发，一起前往苏州慰问探视学生伤情、协助处理善后事宜；另一方面，责成该县所有高中，设法与高三毕业生建立联系，叮嘱学生珍惜身体、谨慎度假、注意自身安全。同时进一步要求全县所有学校，对尚未放假的中小学生加强暑期安全教育，杜绝各类安全事故发生。

据初步了解，事故车辆上有27名郸城三高学生，其余的学生来自河南固始、鄢陵等市县。

“若不是《扬子晚报》等媒体刊发，我们还不知道学生出了事，因为这是已经毕业离校的高三学生高考后自发组织的活动，也没有人通知学校。12日8时许，我通过网络得知我们学校的高三毕业生乘坐的汽车翻车时，脑子顿时懵了一下，直到确定这些学生都没大碍，心情才缓和一些。我根据学生在校时留的手机号码联系到了一些学生，时刻关注他们的伤情，并立即将此事向上级作了汇报。不过，根据电话中了解到的最新情况，截至12日13时，仅剩1名学生留院观察，其余学生均已出院。”自6月12日8时20分开始，记者一直与郸城三高校长李西峰保持联系，及时了解事故最新情况。12日13时32分，李西峰告诉记者，他已经按照县委、县政府指派，乘车赶往苏州。



《扬子晚报》图片



网络图片



网友拍摄图片

事故有惊无险

根据郸城县交警部门、周运集团等部门与苏州方面联系得知，此次事故为单车事故，这辆大巴车从绕城高速西山出口下来前往东山途中发生了侧翻，翻车原因疑似因车方向失控所致。

事故发生后，苏州市吴中交巡警大队民警迅速赶到现场。经过初步调查，苏州警方发现，该大巴车核载53人，实载50人。其中有两名驾驶员轮流开车，未发现酒后驾车情

况。据大巴车司机介绍，该大巴车自河南固始县发出驶往苏州东山一家企业，于6月10日20时左右在郸城县汽车站经停，随后前往苏州。

说到事发原因，司机表示大巴驶下高速后，在环太湖大道行驶不久，突然方向失去控制冲出路面，所幸行车速度非常慢，车辆冲出隔离栏至侧翻，没与任何车辆发生碰撞。

目前，事故原因正在进一步调查中。本报将与郸城工作组保持联络，时刻关注事态进展。



我市昨起飞机喷药防治林业害虫

6月12日，周口市飞机防治杨树食叶害虫首飞仪式在商水启动。即日起，我市将进行为期10天，飞行400架次的飞机喷药防治林业害虫行动。

利用飞机防治杨树食叶害虫具有成本低、效果好、节省时间等特点，防治成本仅为人工防治的1/3。据悉，今年已是我市第五年进行飞机防治害虫。今年飞防的重点是我市境内的高速公路、国道、省道、大中型河道两侧的杨树和城市防护林、重点生态公益林，防治面积30万亩以上。

图为首飞仪式现场，4架满载药液的飞机整装待发（如图）。晚报记者 张劲松 摄

市委常委、副市长将走进电视直播室

“面对面”倾听交流 心贴心为民解愁

□晚报记者 牛思光

本报讯 电视问政是我市开展“转创”活动的一大创新，已经成为一个行政过程百姓参与、行政效率百姓评说、行政结果百姓监督的平台。6月12日，记者从全市电视问政工作座谈会上获悉，下一步市委常委、副市长也要走进直播室，倾听市民诉求，回应群众关切，与老百姓进行“面对面”沟通。

座谈会上，就当前我市电视问政活动的开展情况，有关市委领导指出了以下几方面问题：首先是电视问政问题“浅”，目前的现场提问，一定程度浮在问题表层，没有直击问题主要矛盾，没有直击问题的症结到底在哪。其次，电视问政解决问题“浮”，存在言行不一情况，一定程度上停留在“让部门负责同志出丑、让群众过瘾”的“电视秀”范畴，没有突出问政的目的是为了解决问题；再次，电视问政群众评议环节“软”，对市民反映问题的答复和解决情况，群众代表现场最后总是以亮满意牌或不满意牌的形式作出评价。

座谈会，与会人员明确了今后电视问政要强化“百姓参与，百姓评价，百姓监督”理念，围绕党的群众路线教育实践活动以来收集到的，以及查摆出的群众反映强烈的热点难点问题，围绕十项重点民生工程，围绕十大民生实事，围绕群众广泛关注的民生问题等选好问政题目，通过在节目广度、力度、深度上狠下功夫。他们希望通过实行新闻媒体联动，让电视问政真正成为党委政府与老百姓之间互动互信的桥梁、群众广泛参与的政务监督平台、周口治庸问责的工作品牌，成为全市开展党的群众路线教育实践活动的生动载体。

据悉，为突出问政重点，把电视问政打造成践行群众路线的“活载体”，接下来，电视问政将对群众反映强烈的热点难点问题梳理归类，根据问题涉及的单位，市直相关部门、各县市区相关负责人会走进直播室，倾听市民诉求。对于一些重大问题，市委常委、副市长也要走进直播室，就相关问题的整改和解决情况，与群众进行现场交流与沟通。